

### 海口琼山区迈瀛片区 城市更新项目选房登记工作启动

本报海口8月1日讯(海南日报全媒体记者张期望 特约记者许晶亮 通讯员黄荷露)8月1日,海口市琼山区迈瀛片区城市更新项目启动领取选房登记顺序号。当天共有1520名被征收人(产权人)到现场领取号码。

早上7时许,现场人头攒动,排队有序。据了解,被征收人从领取选房登记顺序号之日起,10日内完成征收协议签订手续,即可按选房登记顺序号顺序发放选房号。如因被征收人个人原因无法在10天内完成协议签订的,则该选房登记顺序号作废,被征收人须重新领取选房登记顺序号。

迈瀛片区城市更新项目开发总建筑面积181.81万平方米,涵盖回迁安置房、商品房、商业办建筑、中小学、公园等公共服务设施。迈瀛片区城市更新项目致力于打造集高品质住宅、现代商业街区、绿色生态公园为一体的综合性现代化片区。

“当前迈瀛片区道路拥挤,医疗、教育等基础设施配套不足。”迈瀛片区城市更新项目指挥部动迁公司负责人张榜伟说,迈瀛片区城市更新项目将引进先进的建筑设计理念,保留并提升片区文化特色,同时优化交通网络,完善公共服务设施。

### 万宁一东星斑养殖企业二期项目 将于今年底完工 预计可实现新增年产值 2.5亿元

本报万城8月1日电(海南日报全媒体记者李璇)“车间建造采用钢结构中最厚实的材料,整个框架结构最高可抵御15级台风。”8月1日,在万宁市和乐镇,东星斑养殖企业万宁和南广发万全水产综合发展有限公司二期项目现场,该企业负责人全国冲对海南日报全媒体记者说,该项目首个车间已于7月初投产,该车间面积达15亩,一共480个养鱼池,平均每个养鱼池可养殖东星斑500尾,初步估计该车间可实现年产值近2000万元。

据悉,项目共占地250余亩,总固定资产投资达3亿元,整个项目采取边建设边投产的模式,一期已于2019年投产,占地120亩,包括10个生产车间和近2000个养鱼池。二期占地约158亩,计划建设10个生产车间,每个车间约480个养鱼池,二期投产后预计可实现新增年产值2.5亿元。

“预计8月中旬第二个车间也将投产,9月底再投产2个车间,预计今年底,10个车间全部建成投产,将全部铺设光伏发电板。”全国冲介绍。

### “临高造”首艘风电运维船 成功下水测试

本报临城8月1日电(海南日报全媒体记者贾磊)8月1日,在临高县金牌港开发区,HQ36M风电运维船成功下水测试。该船是临高海基新能源游艇制造有限公司新开发的一款专门为海洋风电场建设配套的特种船。

当天中午,HQ36M风电运维船正式开启了它的下水测试之旅。据悉,HQ36M风电运维船,是专为海洋风电场量身打造的特种作业船,其设计之初便承载着提升海上风电运维效率、保障作业安全、促进绿色能源发展的重任。在现场,海南日报全媒体记者看到,该船船体线条流畅,采用了先进的船型设计和轻量化材料,确保了其在复杂海况下的稳定航行与高效作业能力。船上配备了一系列高精尖的运维设备与智能化系统,包括起降平台、大型起重设备、专业维修工具及远程监控指挥系统等,能够实现海上风电设备的全方位、精准化运维管理。

据介绍,该船为低速排水量型,单底、单壳、单甲板、中尾机型双体船,航行于近海航区,用于海上风电场运维保养服务,主要用于风场维保工作人员接送、兼具风场零配件及易耗品运输、生活物资补给等功能,可夜航。

### 琼海市全域旅游服务中心 揭牌成立

本报嘉积8月1日电(海南日报全媒体记者陈子仪 通讯员吴育妹)8月1日上午,位于琼海市嘉积镇万泉河路的琼海市全域旅游服务中心揭牌成立。该中心集旅游信息咨询、旅游产品展示、商务对接、投诉处理等多功能于一体,为市民游客提供贴心的旅游便利服务,并积极宣传琼海旅游,展现琼海良好的服务形象。

据悉,该中心搭建旅游+文化+体育+康养+农业等融合性共享平台,积极探索推动旅农深度融合发展路径,打造更多具有创新性和影响力的旅游项目,推动旅游业健康高质量发展,让琼海旅游成为一张亮丽的名片。

琼海市旅游和文化广电体育局相关负责人表示,该局将充分发挥琼海市全域旅游服务中心平台作用,展示琼海的旅游信息以及本地特色农产品,促进农民增收,以及为市民游客提供旅游便利服务,同时将积极整合旅游资源,加强行业内外合作,共同开发具有琼海特色的旅游产品和线路,为游客提供更加丰富多元的旅游体验。

# 港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策正式实施 海南迎来首批免签新政旅客

本报三亚8月1日电(海南日报全媒体记者刘杰 刘晓惠 通讯员朱晨鹏)港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策正式实施后,8月1日14时许,海南首批免签新政来琼旅客抵达三亚凤凰国际机场。

日前,国家移民管理局发布公告,自2024年7月30日起,实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策。与中国建交国家的公民持普通护照到香港、澳门后,经在香港、澳门合法注册的旅行社组团(2人及以上)入境海南旅游,可免办签证停留不超过144小时(符合与中国签署互免签证协定或中国政府其他免签政策的,从其规定)。为了让更多外籍旅客体验海南旅游的便利,海口出入境边防检查总站不断完善配套措施,升级预审申报信息系统功能,优化旅游团通关流程,接待旅行社提前申报即可在

入境时享受快速通关便利。旅游团入境时,允许旅行社工作人员进入口岸限定区域接送团,边检机关为旅游团成员提供免盖章出境验讫章、免填外国人入境卡等便利,有效缩短在口岸的通关等候时长。同时,加强与航空公司、旅行社等单位开展政策宣传推介,组织开展专项培训,科学部署勤务,简化查验手续,开足验放通道,现场提供前台咨询、分流引导等服务,让广大旅客通关便捷高效。

“听说海南有免签新政,我们就赶过来了,来这里看美景美食,入境很顺畅便捷。”作为首批旅客,来自越南的张德荣一家三口兴奋不已,将开启他们三天两晚的浪漫天涯之旅。

“如因特殊情况需提前离团出境的,由接待旅行社向海南移民管理机构申请办理分团手续后,旅游团成员可以个人身份离境。”海口边检总站边

检处副处长饶俊介绍,港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策适用范围广泛,所有与中国建交国家的公民,均可持普通护照在港澳地区通过参团方式在144小时内免签入境海南旅游观光;且该政策可与海南59国人员免签入境、外国旅游团乘坐邮轮免签入境等政策叠加,能更好满足外国旅客的多元化、个性化需求。

海南省公安厅出入境管理局局长赵静表示,很高兴看到港澳地区外国旅游团享受这项政策来到海南旅游。相信这一政策的实施会为海南建设国际旅游消费中心增添新动能,也将为海南形成开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地发挥积极作用。省公安厅将与相关部门一道在用足、用好这项政策上下功夫,充分发挥政策效应,助力海南自贸港高水平开放。



8月1日,在三亚凤凰国际机场,越南籍游客拍照留念。  
海南日报全媒体记者 王程龙 摄

## “Hainan Travel”何以圈粉境外游客?



刘 晓 惠

“city不city”,是时下最火的“网言网语”之一。这句话源自一名来自中国旅游的外国博主,为入境游爆火增添了鲜活的注解。

今年以来,越来越多的外国游客加入“China Travel”(中国游)大军。作为热门旅游目的地,海南的入境游也持续火热。今年上半年,海南共接待入境游客49.58万人次,同比增长251.6%。7月30日,国家移民管理局发布公告,当日起正式实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,为海南入境游再添一把火。

“Hainan Travel”(海南游)何以圈粉境外游客?在众多利好政策的支持下,海南如何接入入境游流量?

### 海南为什么受境外游客喜欢?

风景我有、政策在手  
海南“说走就走”

三亚大东海的沙滩上,外国人的身影随处可见;三亚南山寺、三亚亚特兰蒂斯等热门景区和酒店,外国人的面孔频频出现;夜市、小酒馆里,来自不同国度的声音相互交织……眼下的海南,“舍外量”十足,市民游客的直观感受与飙升的数据形成了呼应。

热闹还不止于此。今年6月24日至29日,2024海外旅行商海南行营销活动在三亚举办,来自28个国家和地区的近400名海外旅行商代表等共聚海南;7月13日至15日,海南迎来近年规模最大入境旅游团,来自马来西

亚、印尼、印度、越南、泰国等地的1000多名境外游客,在海南度过了一个愉快的周末;7月23日,近300名华裔青少年在海南开启为期10天的文化寻根之旅……

不管是个体出行的境外游客,还是官方组织的入境团队,都对海南青睐有加。海南为什么受境外游客喜欢?

从海南自身来说,得天独厚的自然风光就是最大的“金字招牌”。阳光沙滩、椰风海韵、雨林奇观、民族风情,这些元素构成了海南独一无二的热带海岛风情,让无数游客心驰神往。

“俄罗斯游客挤爆三亚”“俄罗斯游客为三亚点赞”,7月10日,新浪微博热搜榜上出现这两个词条,海南入境游的火热引得许多网友的关注,其中俄罗斯游客更是成为“显眼包”。

“海南的风光和俄罗斯太不一样了,我能在海南的海边躺一整天。”俄罗斯游客娜斯佳说。对于生活在高纬度地区的俄罗斯人来说,海南的温暖阳光、椰风海韵是难以抗拒的诱惑。

正如娜斯佳所说,海南丰富且独特的旅游资源对境外游客很有吸引力。但光有吸引力,还不足以让很多人“说走就走”,便捷的免签政策才真正为境外游客的到访,铺设了更加顺畅的道路。

时间往前追溯,经国务院批准,从2000年即同意海南实施21国人员团队入境旅游15天免签政策,并于2010年进行了优化,将免签入境政策适用范围国家增加至26个;

2018年5月1日,经国务院批准,在海南省实施59国人员入境旅游免签政策,免签入境停留时间为30天;

2024年2月9日,国家移民管理局发布公告,扩大部分国家人员免签入境海南事由;

7月30日,国家移民管理局发布公告,正式实施港澳地区外国旅游团

入境海南144小时免签政策……

一项项不断升级的政策,为入境游打开方便之门,让外国游客的“Hainan Travel”的梦想能更轻易实现。

### 海南如何承接入境游流量?

硬件提升、软件配套  
“真诚是永远的必杀技”

走在三亚街头,从旅游景点到餐厅茶馆,从超市到药店,许多场所、店面都贴着英语、俄语标识,就连部分商品的标签也贴上了英语、俄语翻译,从细微之处为入境游客提供便利。

游客来了之后体验如何,取决于海南的服务水平。更多的入境便利化举措在不断推出、持续优化。

如何更便利地支付?今年3月起,“海南放心付”APP正式上线,并将传统POS机“移植”到手机APP上,并率先在三亚出租车行业开展试点,境外游客把卡贴近销售方的手机,即可“秒付”。

遇到旅游纠纷如何维权?三亚市旅游发展局在海外主要社交平台开通了“VisitSanya”账户,境外游客可更便捷地进行咨询投诉,保障消费者合法权益。

有问题到哪里咨询?12345热线中英双语在线,三亚市提供英语、韩语、俄语、日语4门外语服务。

此外,海南还多次针对旅游从业人员开展线上线下的多语言培训,提升旅游景点景区、酒店等入境旅游经营主体的服务质量和水平。

“真诚是永远的必杀技”,海南还主动“走出去”向外国游客分发名片。今年以来,海南已经先后在美国、德国、意大利、韩国、马来西亚等国家举办了丰富多彩的主题推介活动,为境外游客到访海南提供更为多元化的旅

游选择。

入境游的热度提升,能为海南带来什么积极影响?

促进旅游业蓬勃发展。游客数量的增加,自然带动旅游业,这种繁荣不仅限于旅游行业本身,还会通过“一业兴、百业旺”的效应,带动相关产业链的发展。

促进海南与世界各地之间的文化交流。不同国家、不同地区的游客大量涌入,带来不同文化背景、风俗习惯和消费习惯,将为海南的文化市场注入新的活力,推动文化产业的创新和发展。

推动国际交流和合作。入境游的热度提升还将推动海南在体育、会展、研学等领域的国际交流和合作,吸引更多的国际组织和机构来海南举办相关活动,为海南带来大量的商机,推动相关产业快速发展。

### 这波流量如何能持续更久?

这是旅游发展的命题  
也是文化传播的命题

越来越多的外国游客在海南亲身体验之后,将自己的真实感受以短视频、Vlog等形式,发布在社交媒体上。不少外国旅游博主将此视为新的“流量密码”,海南也得到更多的曝光度,逐渐形成传播效应。

这种特殊的交流形式,是旅游发展的命题,也是文化传播的命题。如何借助这些普通却鲜活的外国游客视角,呈现一个更可亲的中国、更可爱的海南?

在烟火气里,多一点松弛。一份海口骑楼老街的辣汤饭、一碗文昌铺前的糟粕醋、一块琼海的杂粮糕点、一杯万宁兴隆的黑咖啡……对于外国游客来说,这些小切口也能带来新鲜感

十足的文化互动,让别人记住一道美食,也就记住了一个地方,它们往往能够成为文化传播最生动的载体。

在民族风里,多一点独特。要讲故事,就要拿出一些人无我有的东西,比如民族文化、历史文化。在黎锦的纹样里读懂黎族人民的智慧,在花梨木的纹路里窥见艺术之美,在琼剧的声韵里听见历史的回响。没有宏大的叙事,也没有面面俱到的兼顾,但这些海南的文化符号更能起到“润物细无声”的功效。

深挖一个地方文化特质,还要找准“人”这个关键点。近日,一位海南小哥在卖椰子蛋时遇到外国游客的视频在网上被广泛传播,这位小哥一边与外国游客热情交谈,一边花式展示剥椰子蛋的技术,还大方赠送了椰子蛋,并说:“Welcome to China”。一件小事,流露出浓浓的人情味,从而增加了外国游客对这座城市的好感度。

当然,眼下的入境旅游也还存在一些需要引起重视的堵点、盲点。就像一些外籍游客反映的那样,航线开通得还不够多,酒店的入住程序不太简便、工作人员英语水平还有待提升……海南正在积极听取这些意见,打造一个更开放包容、多元共融的“City”,让这波流量持续更久、走得更远。

希望海南的旅游综合服务水平,在这波“Hainan Travel”的大潮中不断提升,也希望更多外国友人能来海南感受一下“Hainan Travel”的魅力。



更多深度好文  
扫码发现

### 儋州海花岛 暑期迎客来

近日,在儋州海花岛旅游度假区海洋乐园,游客们近距离观看白鲸、企鹅、海象等极地动物,感受海洋的神奇魅力。海花岛推出了多项精彩纷呈的娱乐项目,以满足游客暑期多样化的旅游体验。

随着暑期旅游热潮来临,海南各大旅游景区纷纷紧锣密鼓地筹备丰富的旅游活动。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

